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CADERNO DE PROVAS

cargo: TECNICO EM ENFERMAGEM

INSTRUCOES

Verifique se este caderno:
Corresponde a sua opg¢ao de cargo.
Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de provas.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de
Prova.

Nesta prova, as questdes sdao de Mdltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente uma é a
correta.

VOCE DEVE

Ao receber o cartdo-resposta, examine, e assine-o0 no campo superior esquerdo ou no verso.

Transcreva para o cartdo-resposta o resultado que julgar correto em cada questao, preenchendo completamente o
espaco correspondente. A marcacgdo da resposta deve ser feita com caneta esferografica azul ou preta.

Preencher corretamente a alternativa exemplo: 1 @ © ®

Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorizacdo para devolver o cartao-
resposta.

ATENGAO

No cartdo-resposta, marcacao de mais de uma alternativa em uma mesma questao, rasuras e preenchimento além
dos limites do espaco destinado para cada marcagao, anulardo a questao.

Nao havera substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento.

Nao serao permitidas consultas, empréstimos e comunicagao entre candidatos, bem como o uso de livros,
apontamentos e equipamentos eletronicos. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusao do candidato.
O tempo para o preenchimento do cartdo-resposta esta contido na duragdo desta prova.

DU RACAO DESTA PROVA: 3 HORAS

CONTEUDO NR DE QUESTOES PONTUACAO TOTAL
Lingua Portuguesa 10 0,25 2,50
Matematica 05 0,30 1,50
Conhecimentos Gerais e Atualidades 05 0,30 1,50
Conhecimentos Especificos 10 0,45 4,50
TOTAL 30 - 10,00
CRONOGRAMA PREVISTO
Atividade Data Local
Divulgacdo do Gabarito Provisério e caderno de 07/07/2025 www.bomb|nhas.sc.gov:br e Mural da Prefeitura
provas Municipal
Prazo de recursos do Gabarito Provisério 08 e 09/07/2025 Protocolo da Prefeitura Municipal
Divulgacio do Gabarito Oficial 11/07/2025 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura

Municipal

NOME: N° DE INSCRICAO



http://www.bombinhas.sc.gov.br/
http://www.bombinhas.sc.gov.br/

Lingua Portuguesa |

Texto | para trabalhar as questdes de 01 a 05.

A Importancia do Tempo, por Mario Quintana

"De tudo ficou um pouco.

De tudo ficard um pouco.

De tudo ha sempre um pouco.

N3do ha caminho novo: é um sé caminho.
Mas ele pode estar cheio de novas flores.
O tempo ndo para.

A gente é que se move.

E move-se no tempo.

N3o se vive para sempre.

Se vive o bastante.

E o bastante é um tanto assim.

E 0 que basta.

Eoqueda."

1) Considerando a perspectiva do eu lirico sobre a
existéncia e a passagem do tempo, a mensagem central
do poema sugere que:

A) A efemeridade da vida humana torna insignificante
qualquer tentativa de controle sobre o fluxo temporal.

B) O valor da vida reside na acumulac¢do de experiéncias
ao longo de multiplos caminhos e na negacdo da
finitude.

C) Apesar da natureza continua e linear do tempo, a
plenitude da vida é alcangada pela agéncia individual e
pela aceita¢do da suficiéncia do vivido.

D) A resignacdo diante da irreversibilidade do tempo é
a Unica forma de encontrar paz e evitar a dor da perda.

2) Leia o trecho do poema de Mario Quintana:

"De tudo ficou um pouco.
De tudo ficard um pouco.
De tudo_ha sempre um pouco."

No verso "De tudo ha sempre um pouco", o verbo haver
é empregado com o sentido de "existir". De acordo com
a norma-padrdo da Lingua Portuguesa, quando usado
nesse sentido, o verbo "haver" é:

A) Variavel e pode ir para o plural, dependendo do que
existe.

B) Invaridvel e sempre usado no singular, sem sujeito.

C) Um verbo de ligacdo, indicando uma caracteristica do
sujeito.

D) Um verbo transitivo direto, exigindo um objeto
direto.

3) Leia o ultimo verso do poema de Mario Quintana:

"E 0 que da."

A palavra destacada, da, é acentuada graficamente
porque, de acordo com as regras de acentuacdo da
Lingua Portuguesa, € um(a):

A) Proparoxitona.
B) Oxitona terminada em "a".
C) Monossilabo ténico terminado em "a".

D) Paroxitona terminada em "a".

4) Considere o trecho do poema de Mario Quintana:

"De tudo ficou um pouco.

De tudo ficard um pouco.

De tudo ha sempre um pouco.

N3o ha caminho novo: é um sé caminho.
Mas ele pode estar cheio de novas flores."

No ultimo verso destacado ("Mas ele pode estar cheio
de novas flores."), o termo que funciona como sujeito
da oragado é:

A) "novas flores"

B) "cheio de novas"
C) "ele"

D) "estar cheio"

5) Leia o verso do poema de Mario Quintana:

"E o bastante é um tanto assim."

Nesse verso, o verbo "ser" (conjugado como "é") é
classificado como um verbo de ligagdo porque ele:

A) Indica uma agdo que o sujeito realiza.
B) Expressa um estado ou uma caracteristica do sujeito.
C) Mostra que o sujeito estd em movimento.

D) Liga o sujeito a um objeto direto.




6) Complete a frase abaixo com a forma correta do
"porqué™:
"Elas ndo vieram a festa estavam trabalhando."

Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna.

A) por que
B) por qué
C) porqué
D) porque

7) Observe a frase a seguir:
"No meu estojo, tenho ldpis _ canetas _ e borracha."

Assinale a alternativa que indica o uso correto da virgula
para completar a frase.

A) tenho lapis, canetas e borracha.
B) tenho lapis canetas, e borracha.
C) tenho, lapis canetas e borracha.
D) tenho lapis, canetas, e borracha.

8) Leia a frase abaixo e complete a lacuna com a forma
correta, de acordo com as regras de concordancia
nominal da Lingua Portuguesa.

"A tranquilidade e o bom humor dos idosos eram
para a convivéncia pacifica no asilo."

Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna.

A) necessario
B) necessarios
C) necessaria
D) necessarias

9) Assinale a alternativa que apresenta uma frase
escrita de acordo com a norma culta da Lingua
Portuguesa.

A) As medidas econGmicas que o governo prop0s sdo
bastante eficazes.

B) Haviam muitas divergéncias entre os participantes da
discussao.

C) Para mim fazer um bom trabalho, necessito de total
concentracao.

D) Vocé viu ele no evento de ontem a noite?

10) Considere a seguinte frase do renomado escritor
Machado de Assis:

"Bentinho sentia o sabor da infancia."

Nessa frase, o termo destacado "o sabor da infancia"
exerce a fungdo sintdtica de:

A) Sujeito

B) Predicativo do Sujeito
C) Adjunto Adnominal
D) Objeto Direto

| Matematica

11) Uma loja de eletronicos estava vendendo um celular
por RS 2.000,00. No més seguinte, com a chegada de
novos modelos, o preco desse celular teve uma reducao
de 15%. Passado mais um més, para limpar o estoque,
sobre o novo valor, a loja ofereceu um desconto de 25%
para pagamento a vista. Diante desses descontos, qual
valor a ser pago por esse celular comprando a vista no
ultimo més?

A) RS 1200,00
B) R$ 1275,00
C) R$ 1500,00
D) R$ 1700,00

12) Uma pessoa comprou 3 cadernos e 2 canetas,
pagando um total de RS 42,00. Se cada caneta custou RS
4,50, qual o valor de cada caderno?

A) RS 37,50
B) R$ 33,00
C) RS 11,00
D) RS 8,40

13) Assinale a alternativa que corresponde ao valor de
X na equacgdo: 3x + 2(x + 8) =111

A) 19
B) 23
C) 127
D) 475

14) Assinale a alternativa que corresponde ao resultado
da expressdo: 9 -3 + 28 : 22

A)6
B) 8,5
C) 13
D) 289




15) Miguel estd digitando um documento para sua
faculdade. Ele ja digitou 2/7 deste documento na sexta.
No sdbado ele pretende finalizar. Se o documento
possui 105 pdginas, quantas pdginas ainda faltam
digitar?

A) 30
B) 75
C) 90
D) 98

| Conhecimentos Gerais e Atualidades |

16) A Guerra entre a Russia e a Ucrania é um conflito
que acontece no Leste do continente europeu. Apds um
longo periodo marcado pelo acirramento das tensdes
entre os dois paises, as tropas russas invadiram o pais
vizinho, promovendo ataques a cidades situadas
proximo da capital da Ucrania. Qual data iniciou tal
conflito?

A) 22 de fevereiro de 2022;
B) 10 de margo de 2023;
C) 22 de fevereiro de 2024;
D) 10 de margo de 2025.

17) Em 2025, no Festival de Cannes, qual ator
brasileiro recebeu o prémio de Melhor Ator pelo seu
trabalho em "O Agente Secreto", dirigido por Kleber
Mendonga Filho?

A) Tato Gabus Mendes;
B) Wagner Moura;

C) Rodrigo Santoro;

D) Marcio Garcia.

18) O agronegdcio, em 2024, foi responsavel por 65%
das exportacdes catarinenses, totalizando USS$7,57
bilhGes. Qual pais é o principal comprador do agro
catarinense?

A) ltalia;
B) Japao;
C) Arabia Saudita;
D) China.

19) Por quais Casas Legislativas é formado o Congresso
Nacional Brasileiro?

A) Ministério da Justica e Ministério da Cidadania;
B) Casa Branca e Casa Rosada;

C) Senado e Camara dos Deputados;
D) Palacio do Planalto e STF.

20) S3o consideradas arvores nativas do Municipio de
Bombinhas:

A) Jatoba (Hymenaea courbaril) e Angelim (Aniba spp.)
B) Guapuruvu (Schizolobium parahyba) e Goiabeira
(Psidium guajava)

C) Castanha-do-Para (Bertholletia excelsa) e Seringueira
(Hevea brasiliensis)

D) Mogno (Swietenia macrophylla)
(Mangifera indica)

e Mangueira

| Conhecimentos Especificos

21) Um paciente com insuficiéncia renal crénica em
hemodialise recebe prescricdio de Vancomicina 15
mg/kg/dose. Peso do paciente: 68 kg. Frasco-ampola
contém 500 mg em 10 mL. Qual o volume (em mL) que
deve ser aspirado para a dose correta?

A) 18,4 MI;
B) 20,4 mL;
C) 22,5 mL;
D) 25,2 mL.

22) Um paciente deve receber 500 mL de soro
fisiolégico em 4 horas. Utilizando um equipo
macrogotas (20 gotas/mL), qual é a velocidade de
infusdo em gotas por minuto?

A) 25 gotas/min;
B) 39 gotas/min;
C) 42 gotas/min;
D) 43 gotas/min.

23) Sobre a oxigenoterapia, é correto afirmar:

A) O cateter nasal de oxigénio é indicado para fluxo
acima de 10 L/min.

B) A mascara de Venturi permite a administracdo
precisa de O, em concentragdes fixas.

C) O uso de oxigénio nao precisa de prescricdo médica.
D) A mascara de Hudson é usada exclusivamente para
pacientes em ventilagdo mecanica.

24) Durante o atendimento de um paciente com
suspeita de AVC isquémico em uma unidade de pronto
atendimento, qual conduta técnica do profissional de
enfermagem pode comprometer o progndstico
neuroldgico do paciente?




A) Manter cabeceira elevada a 30 graus.
B) Administrar oxigénio sob madascara de Venturi 4
L/min.

C) Medir pressdo arterial a cada 15 minutos.
D) Oferecer liquidos por via oral para hidratacdo
precoce.

25) Em relagdo aos cuidados imediatos ao nascimento,
qual é a sequéncia correta das a¢Bes da equipe de
enfermagem na sala de parto para um RN com boa
vitalidade?

A) Cortar o corddo, aquecer, pesar e oferecer leite
materno.

B) Aquecer, secar, avaliar respira¢do, clampear corddo
e contato pele a pele.

C) Retirar meconio da boca, clampear o corddo e aspirar
nariz.

D) Colocar em incubadora, avaliar Apgar, medir glicemia
capilar.

26) Qual é a conduta do técnico de enfermagem em
caso de crianca com quadro de desidratacdo moderada,
segundo o plano B da estratégia da OMS?

A) Administrar 50-100 mL de soro de reidratagdo oral
por kg em 4 horas.
B) Encaminhar
endovenosa.

C) Oferecer alimentacdo sdélida a cada 30 minutos.

D) Manter a criangca em jejum absoluto até cessar os
vomitos.

imediatamente para hidratacdo

27) Qual dos sinais abaixo é considerado um sinal
presumptivo de gravidez?

A) Ausculta de batimentos cardiacos fetais.

B) Percepg¢do dos movimentos fetais pela gestante.

C) Amenorreia e nauseas.

D) Visualizagdo do saco gestacional via ultrassonografia.

28) Em um paciente com fibrilacdo atrial, qual método
de afericao de pulso periférico é mais confidvel?

A) Contagem por 15 segundos e multiplicacdo por 4 no
pulso radial.

B) Contagem simultanea de frequéncia respiratéria e
pulso durante 30 segundos.

C) Palpacdo do pulso braquial durante 10 segundos.

D) Contagem completa de 60 segundos no pulso apical
com estetoscopio.

29) Durante triagem de um paciente em UBS, o técnico
de enfermagem registra PA de 190x110 mmHg
(verificado 2 vezes), pulso irregular e FR de 29 irpm. O
paciente estd consciente e orientado. Qual é a melhor
conduta?

A) Aguardar 30 minutos e repetir os sinais vitais para
comparar.

B) Encaminhar o paciente para UPA 24 horas.

C) Comunicar imediatamente a enfermeira e equipe
médica, considerando emergéncia hipertensiva.

D) Posicionar o paciente em posicdo de Trendelenburg.

30) Segundo a Constituicdo Federal de 1988, no art. 198,
a saude é organizada com base em trés diretrizes
principais. Qual das alternativas  apresenta
corretamente essas diretrizes?

A) Regionalizagdo, privatizacdo e hierarquizacgdo.
B) Descentralizagdo, atendimento integral e
participacdao da comunidade.

C) Descentralizagdo, atendimento prioritario ao setor
privado e fiscalizacao.

D) Universalidade, equidade e gratuidade.

BOA PROVA!




